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19. svjetska GeoGrafska oliMPijada
8. – 14. kolovoza 2023.

Nakon što Međunarodna geografska olimpijada 2020. godine nije održana zbog 
pandemije bolesti Covid-19 te dviju uzastopnih godina održavanja Olimpijade na daljinu, 
2023. godina donijela je geografskoj olimpijskoj zajednici ponovni susret uživo. Od 8. do 14. 
kolovoza 2023. u indonezijskom su se gradu Bandungu okupili najbolji mladi geografi svijeta 
u pratnji njihovih mentora tj. voditelja ekipa. Hrvatska je ekipa svojim prisustvom u Bandungu 
nastavila tradiciju sudjelovanja na ovom velikom natjecanju već dvanaesti uzastopni put. 
Izvrsnu organizaciju ove povratničke Olimpijade zahvaljujemo uspješnoj suradnji Lokalnog 
organizacijskog odbora, Ministarstva obrazovanja Republike Indonezije, drugih tijela 

D O G A Đ A N J A

Sl. 1. Hrvatska ekipa na 19. Međunarodnoj geografskoj olimpijadi. Slijeva: lokalna voditeljica Josephine, Bernard Trempetić 
(Prirodoslovna škola Vladimira Preloga, Zagreb); Gabrijel Kučko (Gimnazija A. G. Matoša, Zabok); Mario Rubić (III. gimnazija, 
Split); Luka Protulipac (XV. gimnazija, Zagreb); doc. dr. sc. Dubravka Spevec i Ivan Ivić (Hrvatsko geografsko društvo; 
Geografski odsjek PMF-a, Zagreb)
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nacionalne i lokalne vlasti te Task force-a, najvišeg upravnog tijela Međunarodne geografske 
Olimpijade, čiji je član i doc. dr. sc. Dubravka Spevec s Geografskog odsjeka Prirodoslovno-
matematičkog fakulteta u Zagrebu. Ove je godine na Međunarodnoj geografskoj olimpijadi 
sudjelovalo 45 ekipa s ukupno 177 učenika i 90 voditelja sa svih kontinenata osim Antarktike. 
Navedene su brojke nešto manje nego prethodnih godina, prvenstveno zbog problema 
s financiranjem i udaljenosti mjesta održavanja od država koje tradicionalno sudjeluju na 
ovom natjecanju. Hrvatska je ekipa na ovom natjecanju imala šest članova, dva voditelja 
ekipe i četiri učenika koji su odabrani na temelju svojih rezultata na Državnom natjecanju iz 
geografije i rezultata kvalifikacijskog ispita koji je održan na daljinu, 17. lipnja 2023. godine. 
Na kvalifikacijski je ispit pozvano deset učenika, a ispitu je pristupilo njih devetero. Četiri 
najuspješnija učenika osigurala su si sudjelovanje na ovom velikom svjetskom natjecanju.

Hrvatsku su ove godine predstavljali Gabrijel Kučko, učenik trećega razreda Gimnazije 
Antuna Gustava Matoša u Zagrebu, Luka Protulipac, učenik trećega razreda XV. gimnazije u 
Zagrebu, Mario Rubić, učenik četvrtoga razreda III. gimnazije u Splitu te Bernard Trempetić, 
učenik drugoga razreda Prirodoslovne škole Vladimira Preloga u Zagrebu. Navedena se ekipa 

Sl. 2. Hrvatski predstavnici na dodjeli medalja tijekom ceremonije zatvaranja Međunarodne geografske olimpijade u Bandungu
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u Hrvatsku vratila s dvije osvojene brončane medalje za koje su zaslužni Luka Protulipac, 
dvostruki sudionik i dvostruki osvajač medalje na Međunarodnoj geografskoj olimpijadi te 
ovogodišnji debitant Gabrijel Kučko. 

Voditelji hrvatske ekipe u Indoneziji bili su doc. dr. sc. Dubravka Spevec te asistent Ivan 
Ivić, oboje s Geografskog odsjeka Prirodoslovno-matematičkoga fakulteta Sveučilišta u 
Zagrebu. Podršku je iz Hrvatske pružao i doc. dr. sc. Ivan Šulc, koji je u svojstvu voditelja 
ekipe sudjelovao u procesu odabira i pripreme naših ovogodišnjih predstavnika. Svo troje 
voditelja ekipe sudjelovalo je i u aktivnostima vezanima uz organizaciju Olimpijade u 
svojstvu člana upravnih tijela Olimpijade, sastavljača ili ispravljača ispita, čime je hrvatskoj 
reprezentaciji još jednom na simboličkoj razini iskazana potvrda kvalitetnog i predanog 
rada. Odlazak hrvatske ekipe na ovo prestižno natjecanje omogućilo je Hrvatsko geografsko 
društvo, Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske te manjim financijskim 
donacijama izdavačka kuća Alfa d.d. 

Tradicionalno, zbog koncepcijskih razlika Olimpijade i našeg nacionalnog natjecanja, 
provedene su višednevne pripreme naših predstavnika u kojima su sudjelovali djelatnici 

Sl. 3. Zgrada Gedung Merdeka u kojoj je održana ceremonija otvaranja Međunarodne geografske olimpijade
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Geografskog odsjeka i članovi Hrvatskog geografskog društva: doc. dr. sc. Ivan Šulc, izv. 
prof. dr. sc. Ivan Čanjevac, te asistent Ivan Ivić. Pripreme su se održavale tijekom lipnja i 
srpnja 2023. godine, a pokrivale su čitav spektar tema poput strategija rješavanja pisanog 
i multimedijskog ispita, terenskog rada, odabranih demogeografskih tema te globalne 
sigurnosti hrane. Navedene su teme imale za cilj višu razinu vještina potrebnih za ovo svjetsko 
natjecanje te postizanje viših razina ishoda učenja iz navedenih područja. Osim priprema, 
učenici su pod vodstvom voditelja ekipe, prije početka Olimpijade pripremili poster pod 
naslovom Creative Culture as a Foundation of Inclusive Urban Community in Croatia, u skladu 
sa zadanom temom za sve države-sudionice. 

Svečano otvaranje Međunarodne geografske olimpijade održano je 9. kolovoza 2023. 
godine dojmljivom ceremonijom u povijesnoj zgradi Gedung Merdeka, u kojoj se 1955. 
održala prva Azijsko-afrička konferencija, temelj budućeg nastanka Pokreta nesvrstanih. 
Osim tijekom ceremonije otvaranja, domaćini su na svakom koraku natjecanja nastojali 
predstaviti svoju bogatu kulturu i gostoljubivost pa su upravo navedene stvari jedan od 
najsnažnijih dojmova svih onih koji su tih dana bili u Bandungu. Nakon svečanosti otvaranja, 

Sl. 4. Ulice grada Bandunga na otoku Javi 
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uslijedila su četiri natjecateljska dana. 10. kolovoza održan je pisani ispit, 11. kolovoza 
terenski ispit, 12. kolovoza multimedijski ispit, dok je posljednji natjecateljski dan bio 
predviđen za predstavljanje nacionalnih postera izrađenih na zadanu temu. Pisani se ispit 
sastojao od 5 dijelova sastavljenih od zadataka otvorenoga tipa koji se rješavaju s pomoću 
odabranih grafičkih priloga ili teksta. Terenski se ispit provodio na tri lokacije u neposrednoj 
blizini grada Bandunga, a od učenika je zahtijevao primjenu geografskih znanja i vještina u 
neposrednoj geografskoj stvarnosti. Na svakom su lokalitetu učenici na raspolaganju imali 
45 minuta u kojima su morali riješiti razmjerno zahtjevne zadatke poput izrade tematske 
karte korištenja zemljišta ili inventarizacije turističke infrastrukture te procjene njezina 
kapaciteta i stanja. Multimedijski se ispit sastojao od 40 zadataka zatvorenog tipa koji se 
rješavaju uz pomoć različitih priloga poput fotografija, shematskih prikaza, videoisječaka, 
zvučnih zapisa i sl. Hrvatski su predstavnici najbolje ekipne rezultate ostvarili upravo u 
posljednjem, multimedijskom ispitu. Treba napomenuti kako ukupan broj bodova svakog 
učenika čini 40 % rezultata na pisanom ispitu, 40 % rezultata na terenskom radu te 20 % 
rezultata na multimedijskom ispitu. Nacionalni se posteri ocjenjuju u zasebnoj kategoriji. 

Sl. 5. Hrvatski predstavnici tijekom izleta u provincijama Zapadna Java i Yogyakarta
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Sl. 6. Hrvatski predstavnici tijekom izleta u provincijama Zapadna Java i Yogyakarta
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Kao i svake godine kad se Olimpijada održava uživo, učenicima najdojmljiviji trenutci jesu 
oni koji se događaju nakon natjecateljskoga dijela. U tom je smislu zanimljiva bila i kulturna 
večer u kojoj je Indonezija nastojala predstaviti svoju tradiciju i kulturu kroz glazbene i plesne 
izvedbe. U nekima od njih sudjelovali su i svi učenici te voditelji ekipa koji su zajednički 
svirali na tradicionalnim instrumentima otoka Jave izrađenima od bambusa. Zajedničkim su 
snagama tako izveli nekoliko svjetskih glazbenih uspješnica. U revijalnom dijelu Olimpijade 
učenici su posjetili i znamenitosti grada Bandunga, prirodoslovni muzej, sudjelovali su na 
tradicionalnim igrama, a svakako najzanimljiviji trenutak bio je posjet vulkanima Tangkuban 
Parah, u neposrednoj blizini grada Bandunga. Osim znamenitosti provincije Zapadna Java, 
učenici su vlakom posjetili i provinciju, odnosno Sultanat Yogyakarta gdje su razgledali 
sultanovu palaču, ali se i zabavili vožnjom džipovima do vulkana Merapi.  

Po povratku iz Indonezije već je počela organizacija sudjelovanja na sljedećoj 
Međunarodnoj geografskoj olimpijadi koja će se održati u razdoblju od 19. do 25. kolovoza 
2024. godine na Sveučilištu Maynooth u blizini glavnog grada Republike Irske – Dublina. 
Nadamo se da će Hrvatska i 2024. godine nastaviti tradiciju uzastopnoga sudjelovanja, 
ostvarivanja dobrih rezultata te promocije našega geografskog obrazovnog sustava na 
ovom međunarodnom natjecanju.

ivaN ivić, ivaN šulc i Dubravka SPevec


